

近日,有着“电竞女王”之称的韩懿莹签约某电竞直播平台,年收入创下约1700万元的天价。她超越奥运冠军刘翔的身价,引发众人对电竞行业的关注——

电子竞技是最赚钱的体育项目吗?

早在2003年,电子竞技就被国家体育总局列为正式开展的第99个体育项目。如今,电子竞技业的迅猛发展,使得电竞主播收入可观——近日,有着“电竞女王”之称的韩懿莹签约某电竞直播平台,年收入创下约1700万元的天价。2月11日,记者采访到沈城的几位电竞玩家,一探这个新兴职业的赚钱之道。

**天价收入吓人一跳
游戏主播年薪超越奥运冠军刘翔**

电竞玩家张先生告诉记者,在电竞直播圈中,存在着这样的一批人,他们拿着傲视群雄的工资,享受着数十万粉丝的拥戴,生活在金字塔的顶层,其一言一行,均影响着业界的走向。从2014年初到2015年,游戏主播的身价更是经历了火箭式上涨,普遍获得了10倍以上的增长,此前WE战队的英雄联盟职业选手、如今投身直播界的“若风”,其身价已经超过2000万元。这个数字,甚至已经超越了中国体育标杆人物刘翔,2014年1800万元的全年广告收入分成。

当然,千万主播只是电竞圈的“稀有动物”,全国有此收入的人群不超过30人。但是,纵观整个行业,电子竞技已经展现出不俗的吸金能力。张先生向记者介绍,目前的电竞主播分为顶级、中坚、草根三类,顶级主播千万年薪,多为职业选手转型;中坚主播年薪百万,超过四成为外形靓丽的女性;草根主播多是一些上班族或者在校大学生,他们只是利用公共资源打比赛给观众们看,没有稳定收入,每月能赚几千元或万元不等。

著名的电竞女神小苍,在电竞圈的影响力堪比娱乐圈的范冰冰,其所到之处请求合影签名的忠实粉丝无数。由于在电竞行业具有较大的号召力,小苍还被作为行业尖端人物被选为北京奥运会火炬手,实现了经济收入与社会价值的双赢。



千元收入的主播只是电竞圈中的少数

**炫酷职业赚钱有道
电竞主播更像是一把“双刃剑”**

电竞主播到底是个什么样的职业?记者登陆游戏平台看到,在游戏界面的右下角,电竞主播通常戴着耳麦,对职业游戏选手的比赛进行现场解说或者录像讲解。人家打游戏,解说在一旁讲解战术,煽动观众情绪——可以类比足球世界的黄健翔。

这份工作看起来简单,但全国能做出名堂的人却是极少数。正所谓物以稀为贵,这也是电竞主播天价收入的一个原因。一位不愿透露姓名的草根主播告诉记者,电竞主播的收入主要有三个来源:第一,跟直播平台的签约金(约占90%),这笔签约费用其实就是他们的身价,相当于年薪。第二,直播获得的粉丝礼物收入。这些礼物,是粉丝花钱从直播平台买去的,主播收到礼物后,可以将礼物再返还给平台以换取酬劳。第三,淘宝店的收入。在这一块收入上少数顶

尖的主播月流水可以过百万,这些店铺主要销售键盘、鼠标、耳机等等。

电竞主播的身价真的值上千万吗?一名圈内人士表示,对于平台来说,这些主播,其实更像是一把“双刃剑”,在为直播平台带来流量的同时,其不断攀升的身价也引发了电竞行业、游戏直播平台的厮杀暗战,一些游戏商为了抢夺资源不惜赔本赚吆喝。

**在游戏平台上的体育竞技
电竞不只是“鼠标一抖,奖金到手”**

事实上,在电竞线上直播平台乱战之外,电竞线下推广也在各家游戏厂商的主导下推进着。业界人士表示,妨碍电竞职业化的一个很大阻力来自于选手的家庭。

不仅仅在精神上,在物质上,由于国内电竞职业化并未规范成熟,普通电竞选手的生计都可能成问题,没有家庭的支持,第一步也许就很难迈出去。游戏玩家小李就

读大学三年级,他的理想是毕业后能从事电竞行业,但父母并不支持。“他们让我赶紧打消这个念头,不要为玩游戏找借口,并且实行金钱管制。”

记者了解到,虽然早在2003年电竞已成为体育项目,但相关方面的推广力度并不理想,大多数人质疑“鼠标一抖,奖金到手”的电子竞技,是不是具有体育竞技身份。事实上,电竞尽管以游戏为载体,却和网游大相径庭,反而与棋牌、台球这些运动十分类似,是智力、体力等方面的公平竞争。包括眼下大热的电竞主播,也是由各种国际大赛所打造,一个又一个的冠军所堆积出来的。

**职业化之路任重道远
明日的电竞应该成为今日的“NBA”**

据统计,去年中国电影产业达290多亿元,游戏产业达到1100多亿,并且两者仍在高速发展期。作为跨界文化和体育的新型文化创意产业,电竞产业潜力巨大,这早已是不争的事实。

“衡量一个产业的规模和前景,重要标准是看有多少人参与其中。”一位资深电竞人士表示,大众印象中,足球、篮球比赛观众多,而实际上,目前电子竞技观众群的庞大,早已超越了传统体育项目。参加过首届世界电子竞技大赛的张先生透露,比赛期间,全球超过2000万人观看了直播,创造了观看比赛人数最多的世界纪录。随着受众的增多,赞助商、选手、比赛、粉丝等形成合力,一条能够实现良性循环的产业链正在逐渐形成。

不过,国内电竞做到这些并不够。张先生认为,电竞赛事需要更大的土壤,需要像NBA一样,不仅优秀的选手能赚更多钱,一般的选手也能糊口,这才是真正让电竞从“业余”转向“职业”的关键因素。但有一点值得欣喜,单从吸金能力来说,电竞其实比许多如今苦苦挣扎的传统奥运项目,更加靠近职业化。

本报记者 唐晓诗

辽篮时隔7年 再进半决赛



张文魁摄

本报讯(记者马骋)此前2比0领先拿到赛点的辽宁药都本溪男篮,昨天在主场与浙江广厦队进行了季后赛首轮的第三场对决,最终辽篮经过加时赛以120比112战胜对手,以3比0的总比分横扫广厦队,时隔7年再次晋级半决赛。

季后赛首轮前两场比赛,辽宁男篮取得两连胜,只要昨天第三轮顺利击败浙江广厦,他们就将时隔7年之后再次进入季后赛四强。昨天的比赛,辽篮主教练郭士强仍然被禁赛,只能坐在替补席与技术台之间观看比赛。比赛开始后,辽篮就掌握了局势,半场结束,以53比40领先广厦队13分。下半场比赛一开始,辽宁男篮打得有些松懈,在第三节被对手将比分缩小到个位数。第四节一开始,浙江广厦队开始了凶猛的反扑,防守反击打得迅速有效,在比赛还有1分40秒结束时,老将林志杰连续投中两个三分球,将比赛追成了98平。关键时刻,李晓旭和哈德森利用两记压哨中投将比分再次领先。随后浙江广厦队进攻不中,只能采用犯规战术,哈德森两罚一中给了对手机会扳平比分。加时赛,辽宁队命中多个三分球,最终获胜淘汰对手。

辽宁男篮上一次进入季后赛四强还要追溯到2007-2008赛季,当时辽宁队一路杀进总决赛最终获得亚军。本场比赛代替郭士强指挥比赛的助理教练接军赛后表示:“我们希望能够重现7年前的辉煌,全队上下都希望能够冲击总冠军。”

李娜获劳伦斯 最佳女运动员提名

本报讯(记者丁瑶瑶)昨天,2015年劳伦斯世界体育奖在上海揭晓了最终入围者名单。已经退役的中国网球金花李娜获得了年度最佳女运动员奖提名。此外,德约科维奇、汉密尔顿、麦克罗伊、C罗等入围最佳男运动员奖。

昨天,劳伦斯世界体育学会主席爱德温·摩西、著名足球教练法比奥·卡佩罗、劳伦斯大使李小平、国际奥委会委员传奇短道速滑运动员杨扬以及在2000年被国际足联评为本世纪最佳女子足球运动员的孙雯,共同揭晓提名名单。

李娜获得了年度最佳女运动员奖提名,而中国运动员上次获得劳伦斯奖提名是在2013年,凭借在伦敦奥运会上的突出表现,中国乒乓球队和叶诗文分获年度最佳团队和年度最佳突破奖提名,遗憾的是,最终均与大奖无缘。

劳伦斯世界体育奖被视为国际体坛的最高荣誉,将于4月15日在上海大剧院举行颁奖典礼。

SHENYANG DAILY

丁俊晖世界排名降至第三位

本报讯(记者丁瑶瑶)昨天,世界台联日前公布了最新的世界排名,刚刚赢得德国大师赛的塞尔比重返世界第一,中国选手丁俊晖则下降到了世界第三。

这次夺冠让塞尔比职业生涯第六次登上世界排名第一宝座,他的奖金总额为707266英镑,奥地利文排在第二,为683366英镑。作为卫冕冠军的丁俊晖在德国大师赛首轮不敌瑞安·戴,本赛季的状态依旧未见好转,他以678541英镑位居第三。从本赛季开始,世界台联的排名完全按照球员在过去两年职业和排名赛以及球员巡回赛赢得的奖金总和排列。



国足将与非洲最强队热身

本报讯(记者马骋)为了能够确保国足在3月的国际足联排名中进入亚洲前八,被列为2018世界杯预选赛的40强赛种子队,中国足协昨天确认,国足3月将与目前非洲排名最高的突尼斯队进行一场热身赛。

由于突尼斯队的国际足联排名较高,国足能够战而胜之,将会获得足够的积分,有利于国足保住亚洲前八的身份,即使输球也会获得一定积分。突尼斯队在今年1月的国际足联排名中,排名世

姚明等六人担任申冬奥形象大使

本报讯(记者丁瑶瑶)10日,姚明、申雪、赵宏博、张虹、李妮娜和侯斌等六位著名体育人接受了北京冬奥申委颁发的聘书,正式成为北京申冬奥形象大使。今后,他们将参与申冬奥宣传推广活动,利用自身影响力推广北京张家口联合申冬奥。

北京申冬奥形象大使人选由中国奥委会和中国残奥委会推荐,北京冬奥申委参照北京申办2008年奥运会和其他申办奥运会城市的做法,在听取奥林匹克专家、学者和运动员代表以及其他社会各方面意见和建议的基础上确定的。

界第22位。尽管在刚结束的非洲杯赛上未能进入四强,但在2月的国际足联排名中,很有可能会以1024分排名世界第16位,是非洲地区排名最高的队伍。

国足在去年的世预赛40强赛中,分组的主要对手将肯定来自西亚,尽管突尼斯队不是西亚球队,但因属于阿拉伯地区,其球风与西亚球队有相似之处。

索契冬奥会速度滑冰女子1000米冠军张虹,是六位申冬奥大使中唯一一位现役运动员。她坦言,自己将会把提高运动成绩和担任申冬奥大使的责任兼顾好,尽自己的努力完成使命。

中国最出色的残疾人运动员之一侯斌表示,北京举办奥运会后中国的无障碍设施有了很大的改进,“我将传递出自己作为申冬奥大使的声音,希望申办、举办冬奥会能使中国的残疾人能够享有更充分的平等。”

竞彩单场固定奖技巧

投注要趁早 方式要多样

竞彩足球胜平负、让球胜平负、总进球数和半全场胜平负四种玩法的单场固定奖投注,已经于今年正式开始销售,加上此前已经上市的分场固定奖,目前竞彩足球主要玩法均可进行单场固定奖投注。如何在单场固定奖投注中使奖金收益最大化?投注过程中还是有一些技巧的。

此前,胜平负、让球胜平负、总进球数和半全场胜平负四种玩法均可进行单场投注,但由于奖金不固定,投注往往达不到预期收益。而随着这四种玩法的单场固定奖开始销售,彩民终于可以尽情享受“一击制胜”所带来的乐趣。

在胜平负、让球胜平负两种玩法中,如果进行“2串1”过关投注,中奖概率为1/9,如果进行单场投注,中奖概率则高达1/3。可见,单场固定奖必将引发广泛关注,成为新的投注热点。需要注意的是,单场固定奖金为相对固定奖金,其在销售过程中根据投注额和其他相关因素调整变动,购买者在完成某一投注时所获得的对应固定奖金即为该投注中奖后的奖金,不受之后调整变动的影响。

那么,如何在单场固定奖投注中使奖金收益最大化呢?进行胜平负、让球胜平负单



场固定奖投注时,可根据调整趋势,等待较高的奖金出现再进行投注。在这里,有一个小技巧,那就是热门赛事的奖金在通常情况下会处于下降趋势,反之,冷门赛事的奖金会处于上升趋势,投注热门赛事要“趁早”,投注冷门赛事要“趁晚”。当然,单场固定奖的奖金调整未必呈“阶梯式”规律性状态,在投注时要具体情况具体分析。

胜平负、让球胜平负单场固定奖在试销售期间每周开售少量赛事,而总进球数、半全场胜平负单场固定奖的受注赛事较多。与胜平负、让球胜平负的单场1/3的中奖概率相比,总进球数、半全场胜平负的竞猜难度较高,单场中奖概率分别为1/8、1/9,因此在进行单场投注时可采用多选方式,以提高中奖率。

过年了请保管好彩票

这几天最常听到的声音,就是行李箱轮子在马路上摩擦的哗啦啦声,几十亿人次的春运大迁移正在进行中……

每年春节,也都是弃奖发生的高峰期,很多人用几年甚至十几年的时间去追求大奖,最后却因为过年这几天,又把大奖搞丢了。那么,如何才能避免在春节这样的节日期间搞丢彩票,造成弃奖呢?业内人士为彩民支了几招。

一、查完中奖号码再回老家。春节期间彩票休市,投注站将无法为彩民查询中奖号码。彩民不妨等查看完最后一期的彩票中奖号码,再轻松回家。或者通过智能手机,旅行途中在网上查询开奖号码,节后及时到投注站兑奖。

二、保管好彩票。对没有查看中奖号

码的彩票事先放在柜子或抽屉里,与没有中奖的“废票”分开保管,以防清理彩票时,不慎将中奖彩票丢弃。

三、请朋友代为兑奖。虽说彩票不记名不挂失,但春节期间如果匆忙提前回老家,彩票就会“遭遇”异地无法兑奖的尴尬境地。此时,不妨将彩票留在当地,请至亲好友代为兑奖,以免忘记或者错过兑奖期限。

四、要养成及时查看中奖号码的习惯。生活中部分彩民随意购彩,为换零钱随意选上一注,心情好时随手买上一注等,这些“马大哈”彩民甚至连中奖号码都懒得查询。比较恰当的做法是,彩民在生活中要养成规律购彩的习惯,如每周购买一次的话,一定要先将上次的彩票在投注站核对号码之后,再买新一期的彩票,避免与大奖失之交臂。

顶呱刮“中国红”脆爽上市

红,代表吉祥、热情,是中国入眼中最喜欢的颜色。如今,这一传统的审美标准,融合了彩票的幸运,顶呱刮一波“红票”来袭了!

近日,体彩顶呱刮推出“中国红”20元、10元、5元系列主题票。热情洋溢的红色,加上大众通俗的游戏体验,成为彩民心中的“女神”级彩票。

刮了还想刮。最让人招架不住的,就是“中国红”的玩法设计,很有玩儿头。

而20元“中国红”,除了对数字、翻倍玩法,还能“通吃”,带来“甜美”的中奖体验。

红色是“中国红”的吸睛大法,“中国红”全票采取了大红的颜色,经典的底纹透出中国式的典雅。同时,“灯笼”、“中国结”等元素,化身中奖符号,喜庆、吉祥。作为送给好友的结婚请柬、公司庆典的礼品,或发给员工的福利,都是别有新意的选择。

不管是“脆爽”的红苹果,还是“呛口”的小辣椒,“中国红”就是这样“红”,透着“邻家”亲近的味道。